

短新闻

集中整治
行人、非机动车交通违法

通讯员 林花花

本报讯 为增强群众文明交通意识,苍南县公安局交警大队自7月13日起,在全县范围内开展行人、非机动车交通违法“集中整治月”行动。

整治行动重点整治行人闯红灯、过马路不走斑马线或过街设施、斑马线上做“低头族”“慢羊羊”及非机动车闯红灯、逆行、违法带人、未戴头盔等交通违法行为。

首日行动共出动警力220余人次,查获非机动车闯红灯72起、行人闯红灯60起、行人过马路未走人行横道或过街设施20起、其余违法行为550起。

交警辅警“排排推”
推走16吨大货车

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳交警大队二中队在104国道鳌江镇垂杨路口设卡,对过往车辆进行检查。突然,交警发现,一辆大货车在红绿灯路口停滞不前。驾驶员余某说,他原本停车等绿灯,但准备起步时,却发现档位动不了了。

这么一个庞然大物停在路中间,路面很快出现了拥堵,交警决定先把大货车推到路边。可这辆货车装载了将近16吨重的货物,再加上车辆自重,光凭交警一人根本推不动。通过对讲机,交警找来了在附近执勤的辅警,一共9人,大伙一起用力推,慢慢将大货车推到了路边。

“九朵云”打通
服务群众“最后一厘米”

通讯员 黄太永

本报讯 为进一步构建基层社会治理体系,近日,杭州余杭区中泰街道启用基层治理云矩阵,推出了平安、治理、文明、文旅、体艺、宣讲、智汇、健康、美食等“九朵云”。云矩阵通过微信、抖音、智汇中泰等融媒体平台,立体化开展云宣讲、云展示、云服务、云教学、云推介等,创新探索出“云治理”模式,进一步打通服务群众“最后一厘米”。

平安集束

浙江增援力量在江西救人救物资

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 搜寻被困群众、协助转移物资……7月16日,浙江消防跨区域增援力量在江西全面展开抗洪抢险救援。

当天上午,杭州消防救援支队抗洪抢险专业队会同江西共青城消防救援大队,在地方向导的带领下,对沙湖山被淹村庄进行再次搜寻,成功将一对被洪水围困在二楼的夫妇救出。

在九江市永修县三角乡淦坊村,义乌、温州消防救援支队应急救援分队乘坐机动橡皮艇深入受灾村庄进行巡查,发现村口有4人欲淌水返回被洪水淹没的村庄。原来,因水位不断升高,他们担心家中物资被淹,想回家搬东西。消防员随即给村民穿上救生衣,并在村民的引导下,利用橡皮艇协助完成物资转移。



行政复议助力纠纷化解

通讯员 张传政

本报讯 “你们这里真是为老百姓办事的地方,解决了我多年的问题。”近日,9旬老人俞某向省行政复议局提交了撤回行政复议申请书,并对工作人员表示感谢。原来,俞某需要查询自己的婚姻登记信息,但因各种历史遗留问题,这个要求一直未得到妥善解决。俞某为此来到省行政复议局,对相关婚姻主管单位的决定提起了行政复议。

省行政复议局工作人员详细了解了俞某的诉求,主动与属地民政局取得了联系。在双方的共同努力下,由民政部门重新出具婚姻登记查询记录,在职权范围内满足俞某的诉求,避免了俞某本来可能还要进行的政府信息公开申请、行政复议乃至行政诉讼,一揽子化解了行政争议。

这是省行政复议局充分发挥复议职能优势,助力化解矛盾纠纷的一个生动事例。自去年12月31日省行政争议调解中心揭牌成立以来,省行政复议局作为重要参与者,积极开展行政争议调解工作,协调化解矛盾纠纷。以承办集中复议案件的复议二处为例,今年上半年,实际审结案件中,调撤率达34%。

省行政复议局听证室墙上悬挂的锦旗,也是这里调解工作良好成效的证明之一。更多的案件,省行政复议局收获的是无形口碑。

不久前,省行政复议局在办理某市卫生健康部门对某企业违反职业病防治相关规定作出行政处罚的复议案中,查明被申请人“并处罚款”属未准确适用法律,存在明显不当。省行政复议局向被申请人释明这一问题,并积极与双方协商,促成双方达成调解协议并握手言和。申请人主动履行调解协议并撤回行政复议申请。

平安点滴

行政典型案例评析

通讯员 项旭锋 李晴

本报讯 为促进辖区行政执法水平提升,台州椒江区法院行政法庭主持编纂了《椒江区行政机关典型案例评析》。《评析》分两大板块:行政诉讼编总结了行政机关涉行政诉讼时,程序和实体方面容易出现的问题,具有极强的实用性和参考价值;非诉行政执行编体现了民本理念和有利于行政相对人理念,如在一行政机关申请强制执行的司法审查案中提出,新冠肺炎疫情防控期间,因疫情影响耽误分期罚款缴纳引起的加处罚款可予以减免。

债权人会议线上开

通讯员 赵迪

本报讯 日前,遂昌县法院将“在线庭审模式”与“破产案件简易审”相结合,成功召开浙江欧博特科技有限公司破产债权人会议。

为提高破产案件审判效率、切实解决破产案件审理周期长的难题,法院适用简易审理程序对此案进行审理。考虑到有多名居住异地的债权人因疫情、交通等原因不便前来参加债权人会议,法院创新在线庭审模式,通过“浙江移动微法院”平台实现法官、破产管理人及债权人的异地沟通、互动,顺利完成预设会议议程。

联手速调涉企纠纷

通讯员 金娜

本报讯 日前,嘉兴南湖区法院携手区工商联人民调解委员会,速调了一起买卖合同纠纷案。这是区工商联人民调解委员会6月5日揭牌成立以来成功调解的首例商事纠纷,从申请到结案只用了1周时间。

为进一步优化营商环境、服务民企健康发展,满足民企法律咨询、调解诉讼等需求,区法院与区工商联、区司法局签订合作备忘录,就建立企业法律风险防范与纠纷协同治理机制达成合作共识,为辖区企业提供了法律服务平台。

扫黑除恶“再加速”

通讯员 钟法

本报讯 宁波法院始终保持对黑恶势力犯罪严打高压态势,除恶务尽、标本兼治。今年6月起,宁波市中级法院、象山县法院加快办案节奏,在全市率先实现涉黑恶一审案件清零;江北、慈溪、余姚、鄞州等法院克服疫情不利影响,分别以单月审结11件、一天宣判4起、一案判处14人、一批系列案严惩33人等亮点工作,对扫黑除恶“再加速”,展现宁波法院对黑恶势力“零容忍”的态度和“深挖细查”的决心。

反腐倡廉警示教育

通讯员 杨琛琛

本报讯 台州法院日前组织开展“以案释德、以案释纪、以案释法”警示教育活动,在近1个月的时间里,以党支部为单位,通过集体观看职务犯罪案件庭审、学习《中国共产党廉洁自律准则》等廉政规定和违纪违法典型案例、院领导上廉政教育课、谈心谈话等多种形式,时刻念好反腐倡廉“紧箍咒”,筑牢廉洁自律“防火墙”,推动清廉法院建设,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。